

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4'50
ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCIÓN
Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

CUATRO EDICIONES DIARIAS
Tres para fuera y una para la capital
Servicio telegráfico y telefónico limitado
Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales.

AÑO XXXIX.—Núm. 18.893

Fundador: Excmo. Sr. D. M. N. Santa Ana.—Propietario: D. F. Ferris Mencheta

VALENCIA JUEVES 23 DE NOVIEMBRE DE 1916

Oficinas: Miñana, 7 y 9

COMO QUERA QUE HACEMOS DIARIAMENTE VARIAS EDICIONES, DEBEMOS ADVERTIR AL PÚBLICO QUE LA ÚLTIMA EDICIÓN, O SEA LA DE LA CAPITAL, LA SERVICIOS A LOS LEYDORES QUE TIENEN ESTACION EN LA LINEA FERREA DE VALENCIA A MADRID Y EN LOS COMPARTIMENTOS EN LA LINEA DE CARGAMEN TO A DENIA.

En el taller de modas

de Garín, en Castellón, se venden abrigos de 30 pesetas en adelante, confeccionados á medida. Torlo de San Cristóbal, 11, principal, travesía de la calle de la Paz.

PARA LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

CRÓNICA

Madrid 22. Jornada desdichada para el Gobierno fué la de ayer en ambas Cámaras. Por muchas tardías que se vienen dando á la cuestión política, en debates de fantasía, para dilatar el tiempo, está latente una grave dificultad de Gobierno. Melquíades Álvarez nos decía con razón ayer, en los pasillos del Congreso, que aquí están ocultos los verdaderos términos de la cuestión; que lo que se ventila estos días, más bien que una diferencia parlamentaria, es una diferencia ministerial.

Mientras en el seno del Gobierno—decían los jefes de los reformistas—los consejeros del Rey no logren ponerse de acuerdo ó estalle la crisis por sus disparidades de criterio, estaremos en las Cámaras haciendo una farsa, discutiendo muchas cuestiones formales, sin que el Gobierno, que tiene su pleito íntimo que resolver, se dé por enterado de la situación. La crisis no tiene que venir de la situación parlamentaria. Está dentro del propio Gobierno su germen y se evitará ó se irá decidiendo á ella en el seno del Gabinete. Burell, en la sesión de ayer, no pudo contenerse y bien claro mostró su descontento, saliendo al paso de la posibilidad que Romanones desahucia de que pudiera ser objeto de examen la fórmula anticongresual que había propuesto el señor Cambó. Notorio es el abandono en que en distintos momentos ha aparecido en el banco azul el ministro de Fomento, sin el calor del amparo de sus compañeros. Y lo curioso es que, como Rodés indicaba ayer, el Gobierno, no cabe separar la obra del ministro de Fomento de la del autor del presupuesto extraordinario, el ministro de Hacienda, señor Alba. Y tampoco cabe olvidar que otro ministro, el señor Burell, tiene en el presupuesto extraordinario consignaciones importantes.

El debate que ayer suscitó en el Congreso el señor Cambó fué muy interesante. ¿Qué discutimos aquí?, preguntaba. Porque Gasset nos dice que se aceptó por el Gobierno la fórmula de Besada, si bien la definitiva conclusión del debate, según se induce de las palabras de Romanones, es que no habiendo posibilidad de una fórmula armónica, el Gobierno hace sus planes cuestión de partido y anuncia que apelará para sacarlos á la fuerza de la mayoría. Esta era la interpretación justa de las frases últimas del conde. Pero después, efectivamente, el Gobierno aceptaba esa fórmula que era causa de una modificación del dictamen que no se había hecho. El presidente de la comisión, señor Rodríguez de la Borbolla, anunció que retiraba nueve de las diez consignaciones que el presupuesto extraordinario traía en su sistema de anualidades. Y así venía la pregunta en seguida. ¿Qué queda del plan de Gasset? El ministro de Fomento se obstinaba en decir que la fórmula de Besada respecta y consagra el principio del presupuesto extraordinario y mantendrá su plan. El señor Dato, haciendo equilibrios, trató de sacarle de esa creencia errónea. El partido conservador no se podía comprometer á seguir el plan del señor Gasset cuando gobernara. El ministro de Fomento, no obstante, mantenía su punto de vista. Aun cree que el plan suyo se respeta en esa fórmula que todos los oradores que intervinieron en el debate le dijeron que era la muerte de su plan. Hoy nos ha dicho que está modificando el dictamen que en él se mantiene la cifra de 1.073 millones, pero volviéndose solo una anualidad. ¿Cómo se entiende esto? En qué cabeza cabe decir se mantienen los 1.073 millones, si solo se vota la parte de una anualidad? Y Dato ya anunció que el partido conservador á nada se comprometía respecto á porvenir. Esto no está claro. Gasset cree con motivos para estar satisfecho. Todo el mundo piensa que no debería estarlo porque la fórmula es la muerte de su plan. Y en este maremagnum andamos metidos. Romanones calló ayer en el Congreso. Bastante mal humor traía ya de la sesión del Senado, donde quieren todos que se vaya en 1.º de diciembre á la discusión del presupuesto ordinario. Hasta el presidente de la Cámara, señor García Prieto, asienta ayer á las manifestaciones de Sánchez de Toca. Esto se está comentando mucho y se considera muy significativo. La situación es delicadísima, diga lo que quiera el Gobierno. Materialmente no hay tiempo de sacar la obra del Gobierno con fórmula ni sin ella antes del 31 de diciembre. Minorías hay en ambas Cámaras dispuestas á llegar á la obstrucción. Y en la alta Cámara hasta el presidente, que es liberal, tiene criterio distinto del sostenido por el jefe del Gobierno.

La muerte del Emperador de Austria, que viste de luto á nuestra corte, ha hecho al Rey suspender la cacería en que estaba. Qué se majestad regrese á Madrid con este motivo en fecha anterior á la anunciada y así halle el conde de Romanones ocasión de indicarle cuál es la situación presente, difícil y embarazosa por demás.

Hay muchos que piensan que tal como las cosas se han puesto vamos á la crisis en plazo no lejano. Hubiera sido en el Gobierno actitud más gallarda, ya que pensaba en renunciar á que sea obra nacional su obra económica al hacerla obra de partido anunciando que acudía á la fuerza de la mayoría, no metirse en fórmulas con los conservadores aisladamente, máxime cuando los conservadores del Senado no se van á prestar sino á que sea aprobado un presupuesto ordinario que legalice la situación económica. Porque de ese modo acaso hubiera podido llegar incluso una crisis total pero dignamente. Y no en el terreno en que el Gobierno está hoy colocado, muchos ven claudicación y hiede ve tampoco de un modo claro que sea camino de lograr llegar al 31 de diciembre con la labor aprobada. Porque en el Senado las dificultades se hacen mayores que en el Congreso, y cuidado que en esta Cámara las cosas andan enredadas. La expectación política es grande. Ayer estimábase generalmente que la situación del Gobierno era peor que anteaer. Hoy se considera que es peor que ayer. Y así de tumbó en tumbó esta situación va caminando hacia el caos. Y el tiempo impasible avanza y agrava con la proximidad del 31 de diciembre la cuestión. Mal va á salir de estas jornadas el Gobierno. Haciendo crisis, si al cabo la hay, como si no la hace, resultará al final que dió batallas para no sacar sus planes, sino un triste remedo de ellos. Claudicando, perdiendo autoridad y no saliendo de los debates sino sin fama y sin obra. El desastre de los desastres. Esta es la impresión general. Y esperándose que inesperadamente, cuando menos se crea, surjan acontecimientos que están latentes.—X.

obra económica al hacerla obra de partido anunciando que acudía á la fuerza de la mayoría, no metirse en fórmulas con los conservadores aisladamente, máxime cuando los conservadores del Senado no se van á prestar sino á que sea aprobado un presupuesto ordinario que legalice la situación económica. Porque de ese modo acaso hubiera podido llegar incluso una crisis total pero dignamente. Y no en el terreno en que el Gobierno está hoy colocado, muchos ven claudicación y hiede ve tampoco de un modo claro que sea camino de lograr llegar al 31 de diciembre con la labor aprobada. Porque en el Senado las dificultades se hacen mayores que en el Congreso, y cuidado que en esta Cámara las cosas andan enredadas. La expectación política es grande. Ayer estimábase generalmente que la situación del Gobierno era peor que anteaer. Hoy se considera que es peor que ayer. Y así de tumbó en tumbó esta situación va caminando hacia el caos. Y el tiempo impasible avanza y agrava con la proximidad del 31 de diciembre la cuestión. Mal va á salir de estas jornadas el Gobierno. Haciendo crisis, si al cabo la hay, como si no la hace, resultará al final que dió batallas para no sacar sus planes, sino un triste remedo de ellos. Claudicando, perdiendo autoridad y no saliendo de los debates sino sin fama y sin obra. El desastre de los desastres. Esta es la impresión general. Y esperándose que inesperadamente, cuando menos se crea, surjan acontecimientos que están latentes.—X.

EL CONFLICTO INTERNACIONAL

En el avance iniciado por los austro-alemanes en el frente rumano, han llegado á la llanura Valaca, hallándose á unos 180 kilómetros de Bucarest; los rumanos sebatan en retirada, disputando el terreno á sus enemigos, palmo á palmo.

Han seguido recibiéndose noticias de los últimos momentos del Emperador Francisco José.

En Londres, los periódicos opinan que la muerte del Emperador no determinará ningún cambio en la situación de las cosas. Un despacho de Viena dice que el Emperador ha muerto á consecuencia de una neumonía que cogió, dando un paseo por el parque de Jobacumbun, en unión del Rey Luis de Baviera.

Ginebra 22.—Según informes, la enfermedad del Emperador Francisco José se inició hace tres semanas, por un ligero catarro. Los médicos visitaron al Soberano, pero éste no quiso someterse al régimen especial que le señalaron aquéllos. Estos últimos días se le acentuó una fuerte catarra. Al principio de la enfermedad la temperatura se mantuvo baja. Ayer se levantó con fiebre. El apetito era escaso. Contra su costumbre, el Soberano difunto permitió ayer que le acercaran sentado en el sillón, donde permanecía desde que abandonó el lecho, á la mesa. Así que el día adelantaba, la fiebre aumentaba, hasta que falleció á las nueve de la noche. El nuevo Emperador, Carlos Francisco José, se ha captado ya las simpatías del pueblo.

Los despachos oficiales: París (once noche).—En la mayor parte del frente ha habido lucha intermitente de artillería.

Ha sido más viva en Vaux-Douaumont.

Londres.—El almirantazgo inglés comunica que en el Canal Zea (mar Egeo), ha sido hundido por mina ó torpedo el buque hospital inglés "Bryantic".

Se salvaron 1.106 pesonas, de las cuales, 23 heridos.

Perecieron 50 tripulantes y enfermos.

Añade que tan pronto como se recibían, se comunicarán detalles del suceso.

Berlin.—Teatro Occidental:

Debido á la niebla, no se puede desarrollar en gran escala la sección de artillería.

Al Sur de Cazal Bassat, algunas patrullas del regimiento infantería Ariant, número 94, y el batallón de ingenieros número 4, lograron penetrar en las trincheras inglesas, y después de haber destruido las obras de defensa, se llevaron más de 200 prisioneros y varias ametralladoras.

Tampoco en la región del Somme fué importante la acción de la artillería durante el día, pero al anochecer aumentó especialmente á ambas orillas del Anere y en el bosque de Saint Pierre-Waast.

Un ataque inglés al Noroeste de Febre se malogró ante nuestro fuego de contención.

Teatro Oriental:

Al Sureste de Riga, algunos contingentes reservistas alemanes se llevaron, sin tener bajas, á unos 33 prisioneros rusos de las posiciones de éstos, y dos ametralladoras.

En el resto del frente, desde el mar hasta el pie de los Cárpatos, cerca de Kronstadt, no ha habido ninguna acción de importancia.

Al Norte de Campulung, los rumanos repitieron sus ataques en vano contra el frente alemán y centro húngaro. En la carretera de Torre Roja y valles laterales del Oliganamos terreno. Malograron un ataque del enemigo.

Por la mañana, desde el Norte, apoyadas nuestras tropas por fuerzas prusianas, penetraron algunos escuadrones del regimiento de su majestad la Reina, en la ciudad de Craiova, en el frente de los Balcanes.

Ejército del mariscal Mackensen:

En la Dobruja ha habido combates entre vanguardias, á orillas del Danubio.

Frente macedónico: Entre Ochrida y Prespase, como también en la llanura de Monastir, las vanguardias de la Entente llegaron al alcance de las posiciones alemano-búlgaras. Al Este de Paralovo, nuestros cazadores volvieron á recuperar la altura, defendiéndola contra varios y fuertes ataques.

De París comunican que la Cámara ha votado ayer, por 450 votos contra 38, el proyecto de revisión de la clase de 1918.

Los ministros han hecho resaltar que no se trataba más que de una medida de orden administrativo, y que la Cámara conservaba su entera libertad para decidir más adelante en qué época debería ser incorporada la clase 18.

La Cámara se reunirá el martes próximo en sesión secreta, con el fin de examinar, como ya lo habían hecho en junio pasado, todas las cuestiones creadas por la guerra. —Telegrafían de Nueva York que el periódico "Washington Post" comenta las noticias radiográficas tendenciosas, lanzadas desde Berlín, á propósito de la hipótesis de la mediación de Wilson.

Hace resaltar que estas maniobras constituyen una declaración de la situación actual en que se encuentra Alemania. Añade que en los Círculos oficiales estiman que estos rumores carecen de razón de ser.

Toda propuesta por parte de Wilson sería condenada por adelantado, si no estuviese seguro de antemano del apoyo de ambos grupos beligerantes.

En Francia ha sido vivamente comentado este artículo del gran periódico de la capital norteamericana, y se considera que marca el fracaso de la manobra alemana para obtener la mediación americana, con el fin de conseguir la paz por separado con Rusia.

EN LAS CORTES

COMO TERMINARON LAS SESIONES DE AYER

En el Senado.—Siguieron discutiéndose las reformas militares, y al rectificar el señor Arzobispo de Tarragona, aludió al señor conde del Serrallo, para que expusiera su opinión.

El general Echagüe intervino para negar que exista disgusto entre los individuos del Real Cuadro de Alabarderos. Únicamente reúnen malas condiciones los dormitorios donde duermen los guardias y esto fácilmente puede ser subsanado.

El señor vizconde de Val de Erro consumió el tercer turno en contra de la base que se discute, contestándole, por la comisión, el señor López Pelegrín. Después de hablar el señor Amat y el ministro de la Guerra, quedó aprobada la base octava. Acto seguido se levantó la sesión.

En el Congreso.—Presupuesto de la Presidencia. El señor Barriobero defendió una enmienda, contestándole el señor Aragón por la comisión. Como el diputado radical pedía un aumento en esa parte del presupuesto, y es acuerdo de no aumentar los gastos, retiró la enmienda después de breves explicaciones del ministro de Hacienda.

El señor La Cierva hizo algunas observaciones á la plantilla de gastos para la instalación de la Presidencia en el nuevo edificio, y le contestó el ministro de Hacienda que ella figuraba en el presupuesto extraordinario, y que ha sido pasada al ordinario, como otras muchas consignaciones para gastos normales, en virtud de la fórmula convenida.

Solicitó el señor Ayuso que el Estado contribuyera á los gastos del monumento que se erigirá en Barcelona á Pi y Margall.

Invitó acto seguido el señor Alba al diputado republicano á que se fije en las circunstancias en que están discutiendo y van á votarse los presupuestos, circunstancias que no permiten aquellas innovaciones, con recargo en los gastos, que algunos proponían. Sin embargo, el Congreso y el Gobierno votarían cualquier proposición de ley para que el Estado sufragase el importe del bronce para la estatua del señor Pi y Margall.

Se aprobó la primera sección del presupuesto y se puso á discusión la segunda. Ministerio de Estado. Consumió el primer turno en contra de la totalidad el señor Cambó, á quien cedió la palabra el señor García Guijarro. Censuró el leader regionalista la rapidez con que se lleva la discusión, y advirtió, para encauzar los peligros de aquel aceleramiento, que no se trata de un presupuesto formulario.

Le contestó el conde de Romanones, asegurándole que solo se discutía la totalidad, por hallarse enfermo el señor Jimeno.

Consumió el segundo turno en contra el señor Romeo, á quien contestó el señor Aragón. Este contestó también al señor García Guijarro, que consumió el tercer turno.

Para alusiones habló el señor Vega Seoane, y se suspendió el debate.

El señor La Cierva hizo observaciones al dictamen mixto sobre arrendamiento de la fabricación de cerillas, y le contestó el señor Alba, que la opinión de un diputado y un senador, que figuraban en la Junta Inspectora de dicho monopolio, se ha debido á la consideración de que las Cortes tienen un carácter fiscalizador, no administrativo.

Se aprobó este dictamen, é igualmente lo fueron los emitidos en el proyecto de ley sobre arriendo de la explotación de las minas de Almadén y el de autorización para la emisión de Denda.

También se aprobaron las secciones correspondientes á la Presidencia y Ministerio de Estado, del presupuesto extraordinario, y se levantó la sesión.

De interés á los médicos

La "Gaceta" llegada ayer á Valencia publica el siguiente real decreto:

"A propuesta del señor ministro de la Gobernación, vengo en decretar lo siguiente: Artículo 1.º Los subdelegados de Medicina, Farmacia y Veterinaria serán sujetos á un reconocimiento facultativo por una comisión de médicos, presidida por el inspector provincial de Sanidad respectivo, al cumplir los 65 años de edad, que motivará el cese en sus cargos, cuando resultase que carecen de la aptitud física necesaria para ejercerlos.

Artículo 2.º En el caso de que por el citado reconocimiento facultativo se comprobara que se hallaban en condiciones de seguir desempeñando la subdelegación, podrán continuar en sus puestos hasta la edad de 70 años, sin perjuicio de que puedan cesar antes de esta edad, bien por imposibilidad física, por propia instancia, ó por disposición del ministerio de la Gobernación.

Artículo 3.º El cargo de subdelegado será compatible con cualquier otro empleo que tenga asignado sueldo del municipio ó de la provincia, siempre que su desempeño no obligue á residencia distinta á la que como subdelegado le correspondía.

Artículo 4.º Quedan derogadas las disposiciones que se opongan á lo preceptuado en las que preceden.

Dado en Palacio á 19 de noviembre de 1916.—ALFONSO.—El ministro de la Gobernación, Joaquín Ruiz Jiménez."

Cuentos de vidas tristes

Lo inevitable

Leopoldo Ristel llegó á engañar su nombre con la santa aureola de la reputación. Ristel tenía un gran temperamento de artista y una fuerte voluntad para el trabajo, y esta divina unión de su constancia con su esquisitiz espiritual formaba como un fuerte impulso de poderoso viento, que empuja su nombre hacia la cumbre ansiada. Bajo sus dedos fuertes y femeninos á la vez, unidos á su cerebro por magos hilos invisibles, el piano semejaba un espíritu hipnotizado.

¿Os fijásteis en los pianos de cola? Si, como el narrador, vosotros gustais de ver en las cosas inanimadas fantásticas semejanzas con seres vivientes, como aquel dibujante exquisito—Gustavo Doré—que veía en los troncos de árboles dolorosos escorzos humanos, habreis visto en los pianos de cola un monstruo divino: tres patas maqueadas le sostienen; la abierta tapa de su caja armónica finge un ala brillante y diabólica, y es su teclado como una gran boca de negras encinas con hileras de dientes de marfil y de colmillos de ébano. La tapa, que cierra á veces su blanca sonrisa, y no os parecen los labios oscuros de su boca inmensa...? Y dentro de su cuerpo armónico no vibran incansables sus nervios de acero...? Y por último, permitiéndome que mi imaginación vea en los pedales una barquilla de oro... Esta falsa visión del piano de cola se la dije yo á Leopoldo Ristel el día que nos conocimos.

—¡Oh...! Gran artista... Usted ha hipnotizado á este monstruo exquisito. Porque este animalucho espiritual estaba mudo. Entre sus dientes dormían las más bellas melodías, pero no podía hablar... Tenía de todo menos lengua. Y sus manos de usted, sus manos maestras de artista grandioso, pusieron en la boca muda dos lenguas sublimes... A él le chocaron mucho estos irisismos míos. Intimamos y me contó su vida. Su vida, tan envidiable y tan gloriosa entonces, y ahora tan triste y tan infelizada.

En su infancia, Leopoldo Ristel había sido un chiquillo prodigio. Los maestros le auguraban un magno porvenir; sus padres le hacían tocar ante las visitas, y era una lluvia mercedaria de elogios cuando terminaba. "Aquel chiquillo llegará á ser algo..." "Tena madera de artista". Estos dulces elogios agrandaron la voluntad del muchacho, volcando en entusiasmo fogoso sobre su espíritu vibrante de soñador. Un día su maestro habló con el padre. Aquello era un crimen, él lo decía sinceramente, para que engañásemos...? Le había superado el alumno. El ya no podía enseñarle más. Debían enviarlo á París; en París se agrandaría su arte y su fe y su entusiasmo. ¡Estaba destinado á ser un gran artista! El pobre padre, un misero empleado, cuyo destino no le había llevado más allá de un abominable destino, no pudo hacer nada por el chico. ¿Cómo enviarle fuera...? ¿Cómo pagarle la estancia y la paga costosa de unos buenos maestros...? Y á su vez el padre habló con el chico:

—Mira, hijo mío, si tú pudieras mantenerte allá, tocando en alguna taberna por la noche. Ya ves, tenías todo el día para estudiar.

Leopoldo Ristel no accedió. Prefería quedarse en aquella capital provinciana, estudiando mucho, sin tener que degradarse. Y el futuro genio siguió estudiando enormemente, sin cesar en su fe ni en su entusiasmo. Y así transcurrió su adolescencia. Al entrar de pleno en la vida, Leopoldo Ristel estuvo á punto de fracasar, y á no ser por su fuerte y poderosa voluntad, hubiese acabado por torcer su destino. El padre, ya viejo, quedó cesante; la casa se hundía en la miseria. Leopoldo era el llamado á salvarla. ¡Ya había estudiado bastante...!

—¡Con las horas que estudiaste, hijo mío—le dijo su padre—si las hubieses empleado en seguir una carrera, no nos veríamos ahora como nos vemos...!

Ante aquel desaliento de su padre, Leopoldo, herido en su amor propio, buscó trabajo. Dió algunos conciertos; habló de él la prensa... pero, desgraciadamente, en aquella capital de provincia el arte se pagaba muy poco, y la gloria se esfumaba en seguida en el ambiente monótono de las horas vulgares. El dolor del artista fué

infinito. El padre volvió á zaherirle con su desaliento. —Ya ves... ¡has visto...! Has perdido el tiempo miserablemente... Tanto matarte á estudiar para no ganar ni un céntimo... ¡El maldito piano...!

Pero Leopoldo no quería humillarse y extendía orgulloso su dedo índice, como señalando á un camino imaginario y glorioso. —Mi destino es el arte. Ese, ese es mi destino...

Y su dedo índice tenía un gesto mudo, imponente y glorioso. Y un día, cansado ya de pensar, Leopoldo Ristel se marchó hacia París, á caminar hacia el trono laureado de la gloria, por el camino azul de su destino. ¡Aquel camino imaginario que señalaba triunfante y orgulloso su dedo índice! ***

Y fué en París donde yo le conocí ya triunfador y glorioso... Al contarme su vida, sus ojos se arrasaron en lágrimas. Era una oración dolorosa para sus padres, muertos de dolor y de abandono en la oscura capital provinciana. Yo le dije unas palabras de consuelo. El no era culpable. El artista se debía á su destino glorioso y había de ser egoísta por precisión. ¡Y él era tan soñador y tan joven...! El confesó. Sí, era un gran romántico. El esperaba, en medio de un triunfo, una muerte gloriosamente lírica. Quería morir físico, como Chopin; él era capaz de inocularse el microbio de la tis, para morir como el gran Federico, el mago creador de los nocturnos... ¡Oh, la tis...! ¡La dulce enfermedad de los románticos...! ***

Un día, en el dedo índice del artista—aquél dedo índice que se extendía imponente, señalando la senda de su destino,—floreó prosaico un panadizo purulento. El dedo se hinchó grotesco, triste y enormemente burlesco... ¿Cómo pudo llegar hasta aquel dedo artista la enfermedad vulgar de las frengonas...? ¡Raros hechos del mundo! Aquello fué lo inevitable; la realidad prosaica, llena de pus, saliendo triunfadora del ensucio. La vida loca, imprevista, absurda, mostrándonos su poder sobre el destino. ¡Pobre Ristel! Su dedo índice tuvieron que amputárselo. ¡Ya no podría señalar la senda gloriosa de su destino mago, ya no podía exteriorizar su arte...!

Aquello fué horrible... ¡Yo sé que fué horrible...! Sobre la boca inmensa y muda de su piano de cola; la pobre mano ridícula, con su nalla visible, tenía una expresión de suprema tristeza. Y Leopoldo Ristel cayó de bruces sobre los blancos dientes del teclado... Y el piano de cola, burlón y satánico, lanzó la risotada irónica de todas sus notas... EMILIO FORNET.

Valencia, 1916.

Sobre el mercado de Colón

EJEMPLO A SEGUIR

Con un gramo de inteligencia, un adarme de sentimiento y una onza de voluntad, púedese transformar el mundo. Así debíamos comprenderlo todos los hijos de esta pródiga y bella tierra valenciana, y aunado nuestras fuerzas, nuestras inteligencias y nuestras voluntades, daríamos acabada forma á nuestro sentimiento, inagotable manantial de arte sublime y belleza excelsa.

Pero la inercia entumece nuestros miembros; hay una dejadez, un decaimiento fatal en el espíritu valenciano que entorpece y dificulta el camino glorioso de nuestro surgimiento. Desgraciadamente, nuestra inteligencia, como la del resto de los españoles, solo está despierta á las inmortales sensaciones. La mal llamada fiesta nacional, el bárbaro y repugnante espectáculo que para baldón de todos nosotros es como el emblema de esta pobre España, absorbe toda nuestra atención; y el flamenquismo, la chulería depravante y castiza acabará por ahogarnos en el mar del descrédito y la deshonra, si un sobrehumano esfuerzo del elemento sano no dá al traste con tanta vergüenza y con tanta miseria.

Acostumbrados á vivir en este ambiente malsano, de abandono y dejadez, asombramos, más que nos admira, cada vez que por el esfuerzo de algún benemérito patriota fundase algún edificio ó se acomete alguna obra de práctica utilidad; hospitales, asilos, escuelas, mercados, etc. Y nuestras manos, que jamás se juntaron en holocausto de un ídolo coletado, aplauden frenéticas á los hombres-almas de estas benéficas instituciones. Claro está que nuestros aplausos sueñan en el vacío. Que, ¡oh dolor!, estos patriotas beneméritos no dan pases de pecho ni molinetes, ni... etc.

Citemos hoy, como caso ejemplar, la próxima inauguración del mercado de Colón, y juntemos nuestras manos en honor de todos los que, con su esfuerzo personal, intelectual ó económico, cooperarán á la construcción de este magnífico y trascendental edificio.

De la importancia que tiene y los beneficios que este mercado reportará al público en general, nada voy á decir; todos lo sabemos. Aparte esto, ya creo haber dicho bastante sobre este asunto desde estas mismas columnas. Lo que sí diré es que el ejemplo de estos hombres esforzados, que más ó menos directamente intervinieron en la construcción del mercado de Colón, debe ser acicate impulsivo para todos los valencianos. No está hecho todo, no. Valencia, aparte el Mercado Central, está necesitada de otros varios mercados secundarios, que al establecer competencias, abaraten la mercancía y rindan beneficios al consumidor; como también está necesitada de jardines, de paseos, de reformas, de puerto, de caminos, de escuelas con aire y sol, y dotadas de todo el material pedagógico que la moderna educación requiere. ¡Escuelas! Este es el eje rector de la humanidad. Nos pasamos la vida pidiendo á voz en grito la

creación de caminos, de canales, de paseos, de mercados, etc. Yo creo que con la fundación de escuelas estaba todo solucionado. De ellas nace la educación; de la educación, la cultura... Y el día que seamos cultos dedicaremos todos nuestros esfuerzos, toda nuestra actividad, toda nuestra energía, á la creación de todas esas mejoras que, á más de ser necesarias, miden la cantidad de civismo que posee un pueblo, haciendo á la par imposible la vida á ese repugnante edificio circular que para oprobio de la Valencia culta se levanta retador y majestuoso, junto á la nueva estación del Norte. Aquí, y nada más que de aquí, radican todas nuestras desdichas.

¡Mercado de Colón! ¡Magnífico edificio que tiene por cimientos férreas voluntades! Más que alegría, su construcción inspiranos dolor al pensar lo mucho que queda por hacer en el viejo solar patrio... No tenemos caminos, no tenemos pantanos, no tenemos ferrocarriles, no tenemos... nada que signifique vitalidad y progreso... En las ciudades mueren miles de seres por falta de canalizaciones y mercados limpios y saludables... Y el pueblo no lee, no habla, no grita, no piensa, no se apasiona más que ante las cobardes proezas de esas "eminencias" que se llaman Josepito y Belmonte... ¡Es un emblema!

ENTREVISTA DUBAN T.

Las conferencias del doctor Irazo

El interés que entre los intelectuales valencianos han despertado las conferencias del ilustre catedrático motivó que la concurrencia fuera anoche mayor, si cabe, que en las anteriores.

El presidente del Instituto Médico, antes de comenzar la sesión, advirtió que la conferencia de esta noche, cuarta de la serie, tendría lugar en el salón de sesiones de la Diputación, á causa de haberse de ilustrar con la proyección de varias dispositivas y películas cinematográficas.

Seguidamente se levantó el doctor Irazo y comenzó su tercera conferencia, diciendo que á los médicos les ha preocupado poco hasta ahora la patología endocrina, pero que lo que antes eran enfermedades oscuras de Addison, Basedow, aeromegalia, etc., van ya formando hoy cuerpo doctrinal en pleno período constituyente.

Demostró la importancia de las secreciones internas, citando casos de enfermos operados de extirpación de algunos órganos, y que, aunque curados de su mal, no reaccionan como antes, ante las infecciones particularmente.

El orador se ocupó de las secreciones glandulares, dividiéndolas en internas y externas; estableció la separación entre las "hiper" y las "hipo" secreciones, y las alteraciones de esta función, citando el papel de los "hormones", productos químicos segregados por esas glándulas, y hablando de los hormones correctivos y el papel que desempeñan.

Tras algunas consideraciones oportunísimas sobre los fenómenos pluriendocrinales, habló el doctor Irazo de las funciones de las glándulas de secreción interna, dejando para la última el tiroideo, cuya importancia demostró, haciendo en su estudio una comparación del hiper é hipotiroidismo.

El último período de su discurso lo dedicó el orador al hormón desamidante y sus funciones en la desintegración de las albúminas, lamentando el que no disponga de otro medicamento que la adrenalina, por estar aun en estudio la otoperapia, y la falta de otros detalles, que permitan formar juicio exacto de la endocrinología.

El doctor Irazo fué aplaudidísimo y recibió muchas felicitaciones por su notable conferencia.

En el Ateneo Mercantil

La biblioteca

Merece un público aplauso la Junta directiva del Ateneo Mercantil por las mejoras materiales y el aumento de periódicos y revistas en la biblioteca de tan culta Sociedad.

Esta tarde hemos visitado dicha biblioteca, e hemos quedado gratamente sorprendidos por el confort y por el agradable aspecto que presenta y que convida á leer. Dicha biblioteca ha puesto á Valencia en comunicación con el mundo entero. Allí hemos visto monumentales periódicos de América, como "La Nación" y "La Prensa", de Buenos Aires; "O Jornal do Comercio", del Brasil; "El Diario del Plata"; "El Diario Español", de la Habana; "New York Herald", etc., etc.

De Europa se reciben periódicos y revistas de casi todas las naciones. "L'Humanité", "La Action Française", "Revue Generale de L'Enseignement", "Revue de Deut Monde", etc., etc., de Francia; "L'Independance Belge" y "Le XX Siecle", de Bélgica; "O Comercio", de Portugal; "Il Giornale", de Italia, y varios periódicos y revistas ilustradas de Francia, Italia, Inglaterra, etcétera.

De Norte América, Méjico y de Cuba se reciben también varias interesantísimas publicaciones.

Es de desear que tan culta Sociedad siga el camino emprendido y llene los pequeños huecos, pues con ello pondrá muy alto el nombre de Valencia.

Además, hemos visto que es interesante la adquisición de todas las obras literarias y de carácter mercantil é industrial que se publican en español, francés, italiano, etc. Al señor Albiñana Mompó, alma de estas innovaciones, y que nos ha servido de cicerone en nuestra agradabilísima visita á dicho centro, nuestra gratitud por sus atenciones y ofrecimientos, pues al poner la biblioteca á disposición de la prensa, ha realizado un acto que nunca agradeceremos bastante, y por el que le quedamos reconocidísimos.

Noticias locales

Desde mañana los fabricantes de harina de Valencia, imitando la conducta de los catalanes, elevarán en dos pesetas los 100 kilos en las clases que se vendían a 48, 49 y 50 pesetas, sin que se sepa si esta alza será la última.

Como es consiguiente, los horneros quearán a su vez aumentar los precios del pan, y resultará el victima, como siempre, el consumidor.

La Junta de Subsistencias tiene la palabra.

El presidente de la Cámara de Comercio, don Alfredo Mulet, dirigió anoche a los señores ministro de Estado y director general de Comercio el siguiente telegrama:

"Esta Cámara tiene noticias de que gobierno francés ha decretado el tratado de prohibición de exportación de productos agrícolas y de procedencia extranjera. Como indicada prohibición, de ser cierta, irrogará grandísimo daño a importantes intereses agrícolas y comerciales nuestro país, rogamos que Gobierno gestione del Francia medio evitar tales perjuicios, excluyendo de ciudad prohibición los productos españoles, suplicando atentamente respuesta para satisfacción clases afectadas."

El mismo presidente ha dirigido hoy los siguientes telegramas:

"Director general Comercio.—Director Compañía ferrocarriles Madrid, Zaragoza, Alicante.—Madrid.—Exportadores vinos de Almansa y otras poblaciones de la provincia de Albacete, lamentanse de que en aque. Has estaciones hace varios días no se les facilitan vagones para Grao Valencia y si para Alicante. Como trago esta reales perjuicios a dichos interesados y a nuestro puerto, rogamos se dispongan iguales facilidades para exportación por puerto Valencia, como es de justicia.—Presidente Cámara Comercio, Mulet."

El presidente de la Unión Arrocerca Valenciana ha protestado, en nombre de esta entidad, contra los propaladores de la noticia de que el Gobierno ha prohibido la exportación de arroz, noticia tendenciosa y encaminada a conseguir una baja en la cotización.

Acoseja a los agricultores y molineros que no pierdan la calma si se fien de rumores alarmantes que perturban el mercado, mientras no se reciban noticias oficiales de las medidas que el Gobierno pueda adoptar.

El presidente de la Diputación provincial ha dirigido hoy el siguiente telegrama al ministro de Fomento:

"En nombre exportadores frutas, ruego vuestro se sirva ordenar sea puesta en vigor tarifa temporal servicio interior disfrutada otros años. Con ello se evitarán graves perjuicios a comercio exportador y se beneficiarán agricultores valencianos.—Fernando Ibáñez, presidente."

Por la delegación general del ramo, ha sido resuelto favorablemente el expediente sobre reconstrucción del pósto de Cullera.

Debe esta justa resolución a la bondad de la petición que se formulaba por el ayuntamiento de Cullera y a las activas gestiones y voluntad decisiva, practicadas por nuestro querido amigo don Miguel A. Ribera.

Nuestra enhorabuena al ayuntamiento de Cullera.

El próximo domingo, a las once de la mañana, dará una conferencia en el salón de sesiones de la Diputación el funcionario del cuerpo de Telégrafos, que hoy ha llegado de Madrid, don José Pastor, sobre el proyecto de que ya dimos cuenta, para establecer en esta provincia una red telefónica que abraza todos los pueblos.

Han sido invitados al acto los alcaldes y los presidentes de las corporaciones y Sociedades.

Sastrería El Cid, los mejores surtidos, confección esmerada, precios sin competencia.

Hoy se ha reunido la junta directiva del Colegio Pericial Mercantil, acordando dirigirse a la superioridad en apoyo de lo solicitado por los estudiantes de la carrera mercantil, para que se respete la ley y solo puedan aspirar a cátedras de la carrera los profesores mercantiles; que se inaugure una serie de conferencias en el domicilio social del Colegio, y conceder un expreso voto de gracias al presidente, señor Espejo, por sus trabajos en pro de la colegiación oficial de esta corporación.

Para tomar parte en las oposiciones de turno restringido, que se han de verificar en la villa y corte, ha sido autorizado el maestro de Calig, don Carlos Querol Reda.

Dr. Villanova Is.—Clínica médica especial del pecho. Colón, 12, bajo. De 11 a 1.

Esta mañana se ha celebrado en el Instituto Médico la elección, por sufragio, entre los señores concursantes, de dos vocales que han de formar parte del jurado para fallar los proyectos del monumento al doctor Moliner. Por mayoría de votos ha recaído la elección en los insignes escultores don Mariano Penlluere y don Mateo Inurria. La designación no puede ser más acertada.

Ha sido nombrada auxiliar de Dibujo, con carácter gratuito, para la Normal de Alicante, doña Ramona Cantos.

El Dr. V. Domínguez Roca ha trasladado su clínica de enfermedades de los ojos y cirugía ocular al 21 y 23 de Pascual y Genis.

El próximo domingo, a las diez y media de la mañana, celebrará la Dependencia Mercantil y Unión, en el teatro Martí, la "Fiesta de la Enseñanza" y reparto de premios, con arreglo a un selecto programa.

Al acto asistirán las autoridades y entidades sociales.

Quedan invitados los señores asociados, alumnos y familias, cuyas invitaciones podrán retirar de secretaría hasta el sábado próximo.

Para los Roperos de Santa Victoria se han recibido nuevos lotes, a precios casi gratis, para contribuir a tan caritativa obra, en los almacenes de la calle de Pérez Pujol, números 10 y 10 duplicado.

El presidente del Ateneo Mercantil, don Ricardo Serrano Chassaing, ha reunido esta tarde, a las cuatro, a los representantes de Valencia en Cortes, que se encuentran en esta ciudad, para pedirles su cooperación en la patriótica empresa intenciona en el Congreso por el señor Azzati, de que sean reconocidas las deudas de nuestras Exposiciones y se enjunque el déficit que produjeron.

Los senadores señores Berenguer y Valldecabres, y los diputados a Cortes señores marqués de Cáceres é Ibáñez Rizo, que conocen con cuánta constancia ha venido trabajando desde hace dos años el señor Serrano Chassaing en este asunto, se han ofrecido, desde luego, con el mayor encarecimiento, a coadyuvar al justo fin que se persigue, y a los diputados y senadores, que se encuentran en Madrid, se les ha telegrafado en el mismo sentido.

A los telegramas que ayer se dirigieron a Madrid, relativos a este asunto, y de que dimos noticia a los lectores, se ha añadido hoy el siguiente:

"Círculo de Bellas Artes, respondiendo unánime sentir Valencia, se complace expresar su reconocimiento a vuestro por satisfactorias manifestaciones hechas en el Congreso, al contestar al digno diputado señor Azzati, respecto déficit Exposición regional valenciana 1909, satisfacer el Estado obligaciones tan justas como la que contrajo el ilustre marqués del Turia, sacrificando su patrimonio en aras ciertas que dió gloria a la patria, y singularmente a esta región, y al propio tiempo pagar acreedores lo que honradamente debieron percibir por sus trabajos, es obra de justicia que este Círculo espera aplaudir, dado los sinceros afectos de vuestro, que tan benévolo se ha mostrado con lo que nuestra ciudad con tanta solicitud demanda.—El presidente, José María Maestre."

A las adhesiones recibidas por el Comité Pro-Alegre, por su campaña en favor de dicho médico, hay que añadir las de don H. Giner de los Ríos, diputado a Cortes por Barcelona; don Miguel de Unamuno, catedrático de la Universidad de Salamanca; los catedráticos y auxiliares de la facultad de Derecho de esta Universidad, señores Bedmar, Bernabé Herrero, Gómez González, Ros (don J.), Rodríguez de Cepeda, Gestoso, Gómez Igual y Nougues; ayuntamiento de Benimodo; varios médicos valencianos, de Málaga, Barcelona, Algemesi, Godella, Alberique, Valencia de Don Juan (León), Gandía, Sueca, y otros puntos y corporaciones.

¿POR QUE SE RINDEN?

Ya lo sabemos: languidecen, se cansan de realizar esfuerzos inútiles, y al fin se entregan. Esto es lo que ocurre a la mayor parte de los comerciantes que fracasan por recaudar con cajón abierto. Lo malo es que conocieron el error cuando ya no tenía remedio.

En cambio, la caja registradora "National" ultramoderna, Pintor Martínez Cabellos, letras V. B. constituye el elemento de más poder para la defensa del dinero y la buena administración de un comercio al detall.

El Círculo Obrero Electricista convoca a junta general para mañana, a las nueve de la noche, con objeto de tratar de la realización de los acuerdos tomados en la última Asamblea.

Se ruega a los señores socios y firmantes de las fábricas acudan con la mayor puntualidad.

En el tren correo de Madrid ha llegado hoy don Rodrigo Soriano, acompañado de su esposa.

Señora, para Lunas, Picles y Abrigos, LA TRASTIENDA DE EL CID.

El sábado, a las nueve y media de la noche, dará una conferencia en el Casino Republicano del camino de Algirós don Ricardo Samper, que desarrollará el tema "La comida de las fieras".

Los delegados de los gremios interesados en la cuestión de la venta en ambulancia y puestos fijos en los mercados, ha resuelto que el domingo 26 del corriente, a las cinco y media de la tarde, se celebre una gran Asamblea para tratar del asunto.

La Agrupación Socialista Valenciana reanudar mañana sus veladas semanales, en las que, sin la solemnidad de las conferencias, en forma familiar y pidiendo terciar en la conversación cuantos lo deseen, para aclarar conceptos ó pedir aclaraciones, se trata de las teorías y táctica del socialismo moderno.

Suaviza la cara, aterciopa la piel, la Vaselina químicamente pura del doctor Greus. Farmacia frente a calle Zaragoza. Caja, 20 y 50 céntimos.

Dicen de Castellón que están muy adelantados los trabajos de salvamento de la carga del laúd "Neptuno", que embarrancó en la playa de Almazora, pero que la embarcación puede darse por perdida.

Durante la semana del 11 al 18 del corriente se recaudaron para el Pan de San Antonio, en la parroquia de San Martín y su iglesia filial de Santa Catalina, 7316 pesetas, habiéndose repartido:

Al Asilo de San Juan de Dios, 75 libras de pan; a San Eugenio, 50; Oblatas, 87; Niño Jesús, 50; Madres de Desamparados, 38; Masamagrell, 50; Salesianos, 50; Hermitas de los Pobres, 50, y a la Gran Asociación de Nuestra Señora de los Desamparados, 50.

Señorita 20 años, mecanógrafa muy hábil y taquígrafa, con gran práctica en despacho, solicita colocación.

Dirigirse personalmente ó por escrito, a don M. Guerrero, Libreros, 11, tercero.

El señor Gobernador ha señalado el día 10 de diciembre próximo para que se celebren elecciones municipales en los pueblos de Alfarp, Algimia de Alfara, Alquería de la Condesa, Benifairó de las Valles, Bugarra, Casas Bajas, Catadud, Cullera, Chelva, Dos Aguas, Lugar Nuevo de San Jerónimo, Monserrat, Navarres, Puzol, Sagunto, Tous y Carcagente.

El período electoral, concreto a los citados pueblos, dá comienzo hoy.

El Círculo de Bellas Artes se reunirá en junta general mañana, a las cuatro de la tarde, para tratar de la dimisión que de sus cargos han presentado los señores presidente, vice y dos vocales de la directiva.

En la Caja de la Diputación provincial se han recaudado las siguientes cantidades, por contingente:

Del ayuntamiento de Montesa, 200 pesetas; Barcheta, 207'50; Masanasa, 800, y Fuente Encarroz, 997'62.

El presidente de la Diputación provincial ha dirigido hoy una carta-circular a los alcaldes de los pueblos, ordenándoles que antes de finalizar el corriente mes ingresen en Caja lo que adeudan por el corriente año.

La mejor solución alcalina se obtiene con la SAL VICHY-ETAT, producto natural superior a todos los preparados artificiales. Facilita la digestión y evita las infecciones. Cura de verdad el artrismo, reuma, diabetes, gota, etc. Diez céntimos el paquete SAL VICHY-ETAT para un litro de agua. Una peseta la caja de 12 paquetes.

La emigración, que se había calmado bastante, ha vuelto a tomar caracteres alarmantes, a juzgar por el sinnúmero de individuos, mejor dicho, de familias que hoy han ido a las oficinas del Gobierno para arreglar sus pasaportes.

El corredor está llenísimo de emigrantes, hombres, mujeres y niños.

A algunos les hemos preguntado por qué abandonaban la patria para ir a lo desconocido, quizá mucho peor que esto.

—No lo crea usted—nos ha contestado.—Tenemos noticias de paisanos nuestros que están en Francia cobrando sueldos elevados y no careciendo de nada.

Los contralistas de obras Porta hermanos suplican una vez más, con el mayor encarecimiento a sus amigos, no les recomienden operarios, que les es en absoluto imposible poder proporcionar trabajo a nadie.

Al jefe de Policía señor Coll, debidamente autorizado por la superioridad, le han sido concedidos ocho días de licencia, encargándose de la jefatura el inspector don José Morales, como más antiguo. El señor Coll marchó ayer a Madrid y después a Barcelona.

Una comisión de arroceros ha visitado esta mañana al señor Gobernador, solicitando su apoyo para conseguir que la Compañía del Norte aumente el número de vagones para el transporte del grano de la Ribera.

El señor Cortinas ha hecho la petición, con el mayor interés, a la gerencia de dicha Compañía ferroviaria.

Con el PERBORATO SODICO doctor CUESTA podreis obtener instantáneamente la mejor agua oxigenada. Bote con instrucciones, 2 pesetas. Farmacia San Antonio y Bazar Médico Clausoles.

La cotización oficial de las subsistencias en esta ciudad ha sido hoy la siguiente: Trigos, de 41 a 43 pesetas los 100 kilos. Harinas, de 43 a 50. Alubias, a 60. Patatas al por mayor: De 10'50 a 12. Ganados en canal: Vacuno, a 2'10 pesetas kilo; lanar, a 1'90, y cerda, a 2'20.

Al detall en carnicerías: Vacuno: Filete, a 5 pesetas kilo; carne sin hueso, de primera, a 3, y de segunda, a 2'60; con hueso, de primera, a 2, y de segunda, a 1; hueso, a 0'50. Lanar: "Cabala", a 2'80; chuletas y pierna, a 2'40; espaldita, brazuelo y cuello, a 2. Macho cabrito: Chuletas y pierna, a 1'80; espaldita y pecho, a 1'40. Cerda: Lomo, a 4'20; magro, a 3'20; tocino, a 2'60; costillas y manteca, a 2'80.

Lunes 27, "EL DIAMANTE CELESTE", la mejor película de series, cine EL CID.

La Asociación Juventud Artística Valenciana está ultimando los detalles para la celebración de cuatro concursos, dedicado el primero a proyectos de formas y ornamentación de cacharros para cerámica, declarando libre el procedimiento.

Las bases del concurso están de manifiesto en el domicilio de la Asociación, Cruz Nueva, 20, de seis a ocho de la noche, y el plazo de presentación de proyectos terminará el 15 de diciembre próximo.

Seguirá a este concurso, que tiene verdadero interés artístico é industrial para nuestra región, otro que se celebrará el 1.º de febrero del año próximo, y que consistirá en ilustrar obras de literatos valencianos; y por los meses de marzo y abril, otros dos concursos de originales para papeles pintados y para estampados, respectivamente.

Con sobrada razón y oportunidad innegable decía ayer un caballero que se puede engañar a la vista, al oído, al tacto y olfato, haciéndole confundir unas cosas con otras. Al paladar no se le engaña. El arroz que ha puesto a la venta Manuel Jarque, a base de carne, aves, mariscos y safrán, sabe a todo esto porque lleva en extracto tan nutritivos elementos. El análisis químico lo comprueba. Y el estómago lo agradece.

El sábado próximo darán comienzo las conferencias sobre "Higiene social", a cargo del ilustrado doctor en Medicina don Ildefonso González Colmenares, en la Granja Escuela Práctica de Agricultura de Burjassot, a las tres y media de la tarde. El acto será público.

Información municipal

COMISION Se ha reunido hoy la de Mercados, aprobando asuntos de escaso interés general.

LA SUBIDA DE LA CARNE El presidente de la comisión de Mataderos, señor Taroncher, ha celebrado varias conferencias con los representantes del gremio de carne vacuno, que anunciaron para el día 25 próximo la subida de la carne, en la proporción siguiente: De primera, 0'20 pesetas el kilo; de segunda, 0'20; sin elevar la de tercera.

El señor Taroncher ha conseguido se suspenda el acuerdo hasta el día 1.º de mes, y ha rogado que la subida de la carne de primera se limite a 0'20 pesetas, prometiendo

los representantes del gremio tratar mañana de esta petición.

La creemos de justicia y de necesidad, pues el vecindario está cada vez más sujeto a la subida de precios en artículos de primera necesidad, que le hacen imposible la vida por su encarecimiento.

SERVICIOS SANITARIOS Los servicios prestados por el cuerpo municipal de Sanidad durante el pasado mes de octubre han sido los siguientes:

Casas de Socorro: Accidentes, 719; enfermos asistidos en la consulta pública, 281; vacunados, 175; revacunados, 211.

Beneficencia domiciliaria: Enfermos asistidos, 1.771; visitas practicadas, 8.476; recetas formuladas, 3.217.

Servicio Tocológico: Partos asistidos, 30; abortos, 3; enfermedades del embarazo y puerperio, 31.

Consultorio municipal de niños: Leche facilitada, 2.367 litros; niños lactados, 73; enfermos asistidos en la Policlínica, 673; no-drizas reconocidas, 22.

Laboratorio Químico: Análisis de aguas, 7; de alimentos y bebidas, 23; de productos y utensilios que interesan a la salud ó seguridad personal, 30; número de muestras analizadas, 30, de las cuales han resultado de buenas condiciones 22 y de malas 8.

Laboratorio Bacteriológico: Análisis de aguas, 4; idem de productos patológicos, 141; personas vacunadas contra la rabia, 15; ampollas de vacuna antitífica facilitadas, 95. Sección de desinfección: Desinfección de viviendas practicadas, 150; idem de ropas, 554.

Inspecciones municipales de Sanidad de distritos: Inspecciones de locales públicos, 45; idem de privados, 103; otros servicios, 64.

Sección de Veterinaria.—Inspección veterinaria: En los mataderos: Reses reconocidas y sacrificadas, 15.024; idem desechadas: 6 inutilizadas, 14; carnes y vísceras inutilizadas: pulmones, 4; hígados, 8; carne, 21 kilos; inutilizaciones en los mercados, tiendas, puestos, etc.: conejos, 2; aves, 68; jamón, 15 kilos, embutidos, 56; carne, 11; pescados, 160; bacalao, 19; leche, 87 litros.

Servicio de especialidades: Enfermos asistidos: Oftalmología, 83; estomatología (casa de Socorro del Museo), 1.052; (casa de Socorro de la Gloria), 56.

Conservatorio de Música

Para celebrar la fiesta de Santa Cecilia, Patrona de los músicos, verificóse anoche en el Conservatorio la primera audición de alumnos del presente curso, viéndose con este motivo muy animado el salón de audiciones, en el que se congregaron las familias de dichos alumnos y muchos entusiastas del arte.

Occupada la presidencia por el que lo es de aquel centro artístico, don Ramón Martínez, junto al cual tomaron asiento los representantes de algunas corporaciones invitadas y los profesores de aquella escuela, el alumno de violín don Vicente Jiménez tocó de manera deliciosa el "Adios a la Alhambra", de Monasterio, y los alumnos de declamación señorita Isabel Ventura y don Antonio López recitaron con mucha vis cómica el diálogo batero "La joticia de la maría", de Cidón.

Seguío don Manuel Palau, interpretando en el piano, con mucha maestría, la "Sonata 19", de Scarlati, y la "A la primavera", de Grieg, y terminó "la primera parte" del concierto cantando las alumnas de solfeo la preciosa composición de Giner "Abejas y mariposas", acompañadas a piano y armonium por la señorita Fuster y el señor Palop. Todos los señores y señoritas mencionados fueron aplaudidísimos.

En la segunda parte, don Jaime Díaz ejecutó en el violoncello una "Berceuse", de Godard; la señorita María Quinzá cantó la romanza de "Sagunto", de Giner; la señorita Rosalía Peris interpretó en el piano el "Vals número 11", de Chopin, y el "Allegro de concierto", de Granados; las señoritas María Quinzá y Amparo Semper, con un coro de típles y acompañadas al armonium por la señorita Carmencita Alonso y al piano por el señor Forner, cantaron la composición de Grieg "A la puerta del claustro".

Detallar como cada uno de los que tomaron parte en esta segunda parte de la velada interpretaron la parte a ellos confiada, sería agotar los conceptos encomiásticos, por ello nos limitamos a decir que las ovaciones se sucedieron sin interrupción y que todos los alumnos fueron felicidísimos, así como sus dignos profesores.

TRIBUNALES

INTENTO DE FUGA Y ASESINATO

En la cárcel de Requena se hallaban reclusos, por el mes de febrero del año pasado, José Tomás Calatayud y Francisco Marcelino Nuévalos Talavera.

El primero estaba pendiente de una causa sobre abusos deshonestos, y el otro extinguía una condena de arresto.

La noche del 19 de dicho mes ocupaban los dos la misma celda, y cuando ya se habían retirado los demás reclusos y personal de la casa, comenzaron a proyectar un plan de fuga, discutiendo ambos sobre tal ó cual medio les conduciría con éxito a los fines que perseguían.

La cuestión degeneró en reyerta, y Marcelino Nuévalos cogió una maza de picar esparto, y con ella le machacó la cabeza a su compañero de celda, manifestando luego que éste había intentado matarle por diferencias surgidas en el plan de fuga, y negarse a acceder a ciertas exigencias del intercepto.

El Jurado de Requena se ha constituido hoy en la sección primera, convocado para fallar esta causa, que califica el fiscal de asesinato.

La exculpación está encargada al letrado don Emilio Borsó, y en sus conclusiones alega la eximente de legítima defensa.

El juicio está señalado para tres días. SESION SECRETA

Un dependiente de cierta platería de esta capital, llamado Fidel Teruel Chalmes, ha comparecido ante el Jurado y tribunal de Derecho de la Sala segunda, por abuso de la hija de su principal.

Don Manuel Gómez Fos. Todas las misas que se celebrarán mañana 24 en las iglesias de Santo Tomás, Santo Domingo, iglesia de los Camiles, San Juan del Hospital, iglesia parroquial de Burjassot, Sueca, Monserrat, Turis, ermita de San Roque (Burjassot), Asilo de Nuestra Señora del Carmen (Burjassot), Hermitas de la Esperanza, Don Juan Esteban y San Lorenzo, serán en sufragio del alma de...

INDIAN CAMPEONATO de VALENCIA. CATEGORIA 5 HP: 1.º VICTOR LANDA, sobre INDIAN. CATEGORIA SIDE-CARS: 2.º S. A. GARRIGAS, sobre INDIAN. Nota importante. De las ONCE máquinas de diferentes marcas y fuerzas que se inscribieron, SEIS fueron: INDIAN. EXPOSICION de los modelos vencedores Automóvil Salón, Paz, 33. MOTORISMO (Campeonato Valencia). Resultado de las carreras verificadas el domingo 19 en el recorrido de SAGUNTO a TERRUEL y regreso.

SEÑORA! EL JABON CEIBO es el mejor y más económico para lavar la ropa. Se vende en todos los buenos establecimientos de ultramarinos, comestibles y similares. Unicos depositarios: Taberner, Ferrandis y Carbonell, S. en C.

El tiempo. Hoy hemos tenido un día hermosísimo, sin vientos ni nubes, y aunque en las primeras horas de la mañana se ha notado el fresco, propio de la estación, marcando el termómetro 7'4, a las ocho; de doce a dos, la temperatura ha sido muy agradable, llegando a 25'2 al sol, y a 18'3 a la sombra. La presión atmosférica ha aumentado con siderablemente, quedando a 768 mm, y la humedad relativa ha sido de 56, dominando brisas del O. y ONO. Tiempo probable para mañana, según los datos recogidos en la estación radiotelegráfica de Capitanía general: Cataluña, Levante y Andalucía, nieblas. En las demás regiones, buen tiempo.

Teatro Ruzafa. Empresa Cine MODERNO. Gran compañía de zarzuela y ópera. Dirigida por el primer actor Emiliano Latorre y los maestros Eduardo Senis y Francisco Palos, y en la que figura la notable tiple comica Blanca Suarez. Función para hoy: 1.º LOS CADETES DE LA REINA. 2.º LA MALDICION GITANA. Exito musical, dramático y cómico. 3.º MUSICA, LUZ Y ALEGRIA. La obra del día. A las 9'30 en punto.

CINE APOLO. LOCAL OBOUDO y HERRERA. Mañana viernes. MODA SELETA — TEATRO PERFUMADO A las 8'30 tarde y a las 10 noche. PROGRAMA: Colosal estreno de la extraordinaria film, marca Milano, "MAS FUERTE QUE EL DESTINO" (Drama, cuatro partes). Estreno de gran risa de la film "LA FRESCURA DE COLOMBINO". GRAN EXITO GRAN EXITO de la genial canzonetista y bailarina, productora de las señoras LA ARGENTINITA LA ARGENTINITA LA ARGENTINITA. Extenso y nuevo repertorio. PREMIOS: 6'50 pesetas GENERAL. 6'25

Teatro Marti. Gran éxito de SALUD RUIZ. Notable cancionista de fama mundial. Exito enorme de la pareja de bailes internacionales ELOISA CARBONELL y su excentrico NEGRI. Notable éxito de los famosos acrobatas THE WILSONS. Creciente éxito de las canzonetistas TERESITA PASTOR y GLORIA IBANEZ. Sesiones a las 6 tarde y 10 noche.

Sección de espectáculos. Funciones para mañana. Teatro Ruzafa.—Por la noche a las 9'30. Matricia de honor. Las musas latinas. La maldición gitana. Teatro Apolo.—A las 9'30 tarde y a las 10 noche. Cine y La Argentinita. Sevilla.—Moda.—Por la tarde a las 5'45. Los señores y las incógnitas.—Por la noche a las 9'45. La ciudad alegre y confiada. Olympe.—Por la tarde a las 6. El padrón municipal y Francfort.—Por la noche a las 9'45. En el seno de la muerte. Teatro Marti.—Por la tarde a las 6 y por la noche a las 10. Cine y variedades. Salud Ruiz.

A los médicos. Terapéutica radioactiva por los baños sulfurosos de la Banca del Padium de Paris, O.V.U. LOS RADIFEROS insustituibles para todas las afecciones de la matriz. BARRIS RADIOACTIVOS: De admirables efectos en el tratamiento del reumatismo, sus derivaciones coloraza y en las enfermedades de la piel. SUPPOSITARIOS RADIOACTIVOS: De resultados sorprendentes, calmantes y resolutivos en toda clase de afecciones del recto. De venta en todas las farmacias, Depotis geauris, Pizarro, núm. 9. RADIUM Dr. CASANOVA DALFO. Clínica Radium del Doctor CASANOVA DALFO. C. Calle de San Vicente. 151. C. Calle de San Vicente. 151. C. Calle de San Vicente. 151.

Los estudiantes

El movimiento estudiantil ha tenido hoy mayor importancia que otros días, porque los escolares han adoptado para su protesta otros medios.

También los alumnos de la Escuela de Comercio no han entrado en clase.

Hemos recibido la visita de una numerosa comisión de escolares de los cursos preparatorio de Medicina y Derecho, Escuela Normal y Escuela de Comercio, haciendo constar que su actitud la motivaba el hecho de que mañana se constituirá el Consejo de disciplina para juzgar a un compañero de la Escuela de Comercio, detenido hace dos días, como recordarán nuestros lectores. Alegan que su compañero es inocente del hecho que le imputan.

TEATROS Y ARTISTAS

Organizar una temporada de ópera sería en provincias, a precios moderados, con artistas que sobresalgan de la vulgaridad, y con programa variado, resulta un problema tan difícil como el de la cuadratura del círculo o el de las subsistencias.

Viene esto a cuento, porque la compañía de ópera que actúa en este teatro la constituyen elementos muy aceptables, que con tiempo y mimbres bordarían las obras y no se darían casos de indecisiones y vaguedades en los conjuntos.

En dos tardes dos obras de la importancia de "Aida" y "Lohengrin"!

Pero señores: ¿por qué no se deja quieto a Wagner? ¿Tanta ópera como existe, y que ya tan bien a la generalidad de los cantantes...

Ello es que en la matita de ayer se puso en escena "Lohengrin" (pobre Wagner, hasta después de muerto le persigue la negra), y que, dado el convencionalismo corriente, solo elogios merecieron sus intérpretes, desde el maestro Vehils, hábil medidor del compás, hasta los simpáticos coristas, menos desahogados que de costumbre.

La señora Zetella Martín, tiple de excelentes facultades, de voz extensa y bien timbrada, conquistó las simpatías del público desde las primeras escenas. Ciertamente en la versión de la Elsa de ayer había no pocos puntos de contacto con la Margarita del "Faust", pero con todo triunfó, y alcanzó merecidas ovaciones. El dúo con el contrato (diálogo truncado la mayoría de las veces) del segundo acto, mereció justos elogios.

La señorita Matilde Blanco, la que, a nuestro juicio, mejor comprende la obra, confirmó ayer el favorable concepto que de ella formó el público en "Aida". No debe tener a ofensa que no se premiara su labor en el diálogo del segundo acto; no fué culpa suya.

Gabriel Hernández, el maestro, el veterano cantante, supo sacar partido de escenas y situaciones, en que otros pasan inadvertidos. Conserva la voz, que emite con soltura, y estuvo en toda la obra hecho un maestro.

El tenor señor Maurini también es un maestro, que se defiende con su media voz, de timbre agradable, sin que ello quiera decir que esté mal en los agudos.

Giral y Camarillas, muy discretos. Y dado el convencionalismo reinante, aconsejamos a los lectores que cuando pongan "Lohengrin" en escena, no dejen de acudir al teatro.

Otros "Lohengrines" peores se han traído a más precio.

XXX. RUZAFIA. Hoy se dará en este teatro una variada función, poniéndose en escena: "Los cadetes de la Reina", magnífica ópera en un acto, "La maldición gitana", obra de grandes situaciones, tanto musicales, como dramáticas y cómicas, y la revista, cada día más popular, "Música, luz y alegría".

APOLLO. Ayer, día de moda, en las secciones de tarde y noche, se vió concurridísimo el teatro de Apolo por el selecto público que acude a diario a este aristocrático coliseo, para admirar y aplaudir a la gentil y famosa canzonetista y bailarina la Argentina, la cual presentó nuevos couplets y nuevos bailes, los cuales fueron ovacionados por su castizo arte, lujo y hermosa presentación.

Mañana, día de moda selecta, la Argentina tiene preparado un programa completamente nuevo y con couplets y danzas de su mejor repertorio, entre ellos el monólogo que gustó tanto la temporada pasada, "Una baturrica que se pierde en Madrid".

ESLAVA. En las funciones de moda que se celebrarán mañana, se pondrán en escena, por la Ramos Carrión, "Los señortos", y el gracioso juguete cómico "Los incasables", y por la noche, la hermosa comedia de Benavente, "La ciudad alegre y confiada", que está alcanzando un grandioso éxito.

En breve, estreno de la comedia en dos actos, del señor Muñoz Seca, "Doña María Coronel", gran éxito en Lara de Madrid.

OLYMPIA. A pesar de los esfuerzos realizados por esta empresa, no ha sido posible ultimar pa-

ra hoy el debut de Miguel Muñoz, como se había anunciado.

En su lugar, se representará esta noche, en función monárquica, "La garra", y "La bendición de Dios", dos verdaderos éxitos de la compañía Ferri-Vigo.

Mañana por la tarde, a las seis, se pondrá en escena "El padrón municipal" y "Francfort", y por la noche, a las 9.45, se verificará el debut del eminente actor dramático Miguel Muñoz, con la famosa leyenda trágica de Echegaray, "En el seno de la muerte".

DE RE LIRICA

"La Filarmonica"

El segundo concierto de la serie de tres, organizados por La Filarmonica, fué un acierto tan grande como el primero. Manen y Nin, esos dos grandes artistas tan unidos espiritualmente, tan identificados en la concepción de Beethoven, siguieron entusiasmados al selecto público que, como en el concierto primero, llenaba el salón de actos del Conservatorio.

En la audición de anoche, y siguiendo el criterio marcado en el programa, de agrupar estas bellezas e interesantes páginas musicales, tendiendo, más que a su orden cronológico, a la factura y tonalidad de cada una, figuraban las Sonatas en la menor, en mi bemol, en la mayor y en sol mayor.

La Sonata en la, de renombre universal por la propaganda que de ella hizo un literato ilustre, sosteniendo peregrina teoría, se destaca sobre las demás Sonatas para piano y violín con vigor acentuado. Este vigor supieron poner de relieve Manen y Nin con el dominio absoluto del espíritu de la composición, resultando un diálogo entre ambos instrumentos lleno de vida, de colorido, de fantásticas evocaciones. El allegro, sobre todo, con sus colorismos definidos, más que diálogo, parecía, con sus picados, un verdadero duelo de instrumentos, que los insignes intérpretes supieron expresar con nobleza y distinción.

La Sonata en la mayor, fácil, elegante, correcta, sirvió de pretexto a los intérpretes para reiterar al auditorio el testimonio de su sinceridad artística, huyendo de poses y efectismos.

Aplausos entusiastas coronaron la labor, intensamente bella, en la Sonata en sol mayor, en la que aparecen detalles encantadores, en medio de un conjunto uniforme, bello hasta en sus indecisiones y vaguedades. Al terminar el allegro vivace, en el que el diálogo entre el violín y el piano se convierte en ruidosa plática, llena de fuego y de pasión, estallaron los aplausos de los espectadores, entusiásticos, unánimes, absolutamente sinceros.

¡Honor al gran Beethoven! ¡Honor a sus intérpretes.

XXX.

De Burriana

22 noviembre.

Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA.

Ha sido ascendido a jefe de la estación del ferrocarril del Norte de Tarragona, el digno jefe de esta estación don José Marco.

Damos nuestra más enhorabuena al respetable don José y le deseamos muchas prosperidades en el nuevo cargo que se le ha confiado.

Le ha reemplazado, provisionalmente, don José Pérez.

Sea bienvenido y esperamos se hará merecedor de las simpatías que gozaba en esta población su antecesor.

El correspondiente.

Se vende

una máquina tipográfica, sistema "Alauzet", doble marquilla, en muy buen uso. Razón en la imprenta de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA. Miñana, 7 y 9.

SUCESOS

LOS DRAMAS DEL AMOR

A las cuatro de la madrugada se ha presentado en la casa de Socorro de la Glorieta un joven de 21 años, llamado José Balans Serret, gravemente enfermo.

El médico de guardia le ha apreciado síntomas de intoxicación y ha dado aviso al juzgado de guardia, que ha tomado declaración a Balans en el mismo dispensario.

Ha dicho que hace tres días vino de Alicante para formalizar las relaciones con su prometida Carmen García, a lo que se opuso tenazmente el padre de ésta.

"No pudiendo vencer la oposición y acabándoseme el dinero—ha añadido—he pasado la noche en un banco del Parque de Emilio Castelar, y a las tres y media, dispuesto a morir, me he tomado una pastilla de sublimado corrosivo.

Media hora después me he sentido muy enfermo, y he venido aquí para acabar con mis penas".

En gravísimo estado fué trasladado al Hospital.

MOTIN PUBLICO

El alcalde de Manuel ha dado parte al señor Gobernador de que una parte del vecindario, capitaneada por el juez municipal, se ha amotinado, sitiando la casa consistorial y profiriendo en insultos y amenazas contra el alcalde y los concejales, que tuvieron que refugiarse en la sala capitular.

La causa del motín es haberse procedido a embargar a los deudores por reparto de guardería rural, pidiendo los manifestantes que dicho gravamen sea reemplazado por los beneficios obtenidos durante el verano por cesión de aguas sobrantes.

La Guardia civil de la línea de Aterique se ha re concentrado en Manuel.

ROBO

Los ladrones han visitado una casa de campo que en las inmediaciones de Tabernes posee el alcalde de dicho pueblo, don Vicente Gascón Grau.

Se han llevado varios sacos de cereales.

CAPTURA

La benemérita de Utiel ha capturado a Terencio Miñana Andrés (a) Chiquet de Simat, reclamado por el juzgado de instrucción del Mar, en causa que le sigue por amenazas de muerte y exigencias de dinero.

DENUNCIAS. La Guardia civil de Tous, Canals, Manuel y Cutlera ha formulado varias denuncias de pastores por pastoreo abusivo, cazadores por carecer de licencia y carreteros por faltas al reglamento de Policía de caminos.

INTOXICACION

En la casa de Socorro del distrito de Ruzafa ha sido atendida Pilar Mateu González, de 20 años, que presentaba síntomas agudos de intoxicación, a consecuencia de haber ingerido una gran cantidad de ácido clorhídrico.

Se ignoran los motivos que hayan podido impulsarla a adoptar tal determinación.

PERDIGONADA

Francisco Navarro es un apreciable joven de 23 años de edad, y muy celoso de tener bien arreglados los campos que cultiva en la carretera del Río.

Esta mañana, cerca ya de las doce, estaba trabajando con su acostumbrada diligencia, cuando un cazador, que sin duda no le ha visto, ha disparado su escopeta contra una codorniz, que no sabemos si la habrá alcanzado algún plomo, pero que al Navarro le ha acerbado las piernas, estamos seguros.

LA FILARMONICA

El segundo concierto de la serie de tres, organizados por La Filarmonica, fué un acierto tan grande como el primero. Manen y Nin, esos dos grandes artistas tan unidos espiritualmente, tan identificados en la concepción de Beethoven, siguieron entusiasmados al selecto público que, como en el concierto primero, llenaba el salón de actos del Conservatorio.

En la audición de anoche, y siguiendo el criterio marcado en el programa, de agrupar estas bellezas e interesantes páginas musicales, tendiendo, más que a su orden cronológico, a la factura y tonalidad de cada una, figuraban las Sonatas en la menor, en mi bemol, en la mayor y en sol mayor.

La Sonata en la, de renombre universal por la propaganda que de ella hizo un literato ilustre, sosteniendo peregrina teoría, se destaca sobre las demás Sonatas para piano y violín con vigor acentuado. Este vigor supieron poner de relieve Manen y Nin con el dominio absoluto del espíritu de la composición, resultando un diálogo entre ambos instrumentos lleno de vida, de colorido, de fantásticas evocaciones. El allegro, sobre todo, con sus colorismos definidos, más que diálogo, parecía, con sus picados, un verdadero duelo de instrumentos, que los insignes intérpretes supieron expresar con nobleza y distinción.

La Sonata en la mayor, fácil, elegante, correcta, sirvió de pretexto a los intérpretes para reiterar al auditorio el testimonio de su sinceridad artística, huyendo de poses y efectismos.

Aplausos entusiastas coronaron la labor, intensamente bella, en la Sonata en sol mayor, en la que aparecen detalles encantadores, en medio de un conjunto uniforme, bello hasta en sus indecisiones y vaguedades. Al terminar el allegro vivace, en el que el diálogo entre el violín y el piano se convierte en ruidosa plática, llena de fuego y de pasión, estallaron los aplausos de los espectadores, entusiásticos, unánimes, absolutamente sinceros.

¡Honor al gran Beethoven! ¡Honor a sus intérpretes.

XXX.

De Burriana

22 noviembre.

Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA.

Ha sido ascendido a jefe de la estación del ferrocarril del Norte de Tarragona, el digno jefe de esta estación don José Marco.

Damos nuestra más enhorabuena al respetable don José y le deseamos muchas prosperidades en el nuevo cargo que se le ha confiado.

Le ha reemplazado, provisionalmente, don José Pérez.

Sea bienvenido y esperamos se hará merecedor de las simpatías que gozaba en esta población su antecesor.

El correspondiente.

Se vende

una máquina tipográfica, sistema "Alauzet", doble marquilla, en muy buen uso. Razón en la imprenta de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA. Miñana, 7 y 9.

SUCESOS

LOS DRAMAS DEL AMOR

A las cuatro de la madrugada se ha presentado en la casa de Socorro de la Glorieta un joven de 21 años, llamado José Balans Serret, gravemente enfermo.

El médico de guardia le ha apreciado síntomas de intoxicación y ha dado aviso al juzgado de guardia, que ha tomado declaración a Balans en el mismo dispensario.

Ha dicho que hace tres días vino de Alicante para formalizar las relaciones con su prometida Carmen García, a lo que se opuso tenazmente el padre de ésta.

"No pudiendo vencer la oposición y acabándoseme el dinero—ha añadido—he pasado la noche en un banco del Parque de Emilio Castelar, y a las tres y media, dispuesto a morir, me he tomado una pastilla de sublimado corrosivo.

Media hora después me he sentido muy enfermo, y he venido aquí para acabar con mis penas".

En gravísimo estado fué trasladado al Hospital.

MOTIN PUBLICO

El alcalde de Manuel ha dado parte al señor Gobernador de que una parte del vecindario, capitaneada por el juez municipal, se ha amotinado, sitiando la casa consistorial y profiriendo en insultos y amenazas contra el alcalde y los concejales, que tuvieron que refugiarse en la sala capitular.

La causa del motín es haberse procedido a embargar a los deudores por reparto de guardería rural, pidiendo los manifestantes que dicho gravamen sea reemplazado por los beneficios obtenidos durante el verano por cesión de aguas sobrantes.

La Guardia civil de la línea de Aterique se ha re concentrado en Manuel.

ROBO

Los ladrones han visitado una casa de campo que en las inmediaciones de Tabernes posee el alcalde de dicho pueblo, don Vicente Gascón Grau.

Se han llevado varios sacos de cereales.

CAPTURA

La benemérita de Utiel ha capturado a Terencio Miñana Andrés (a) Chiquet de Simat, reclamado por el juzgado de instrucción del Mar, en causa que le sigue por amenazas de muerte y exigencias de dinero.

DENUNCIAS. La Guardia civil de Tous, Canals, Manuel y Cutlera ha formulado varias denuncias de pastores por pastoreo abusivo, cazadores por carecer de licencia y carreteros por faltas al reglamento de Policía de caminos.

gurisimos, porque hemos visto al pobre muchacho en la casa de Socorro del Puerto, donde le han apreciado 17 heridas contusas, todas ellas leves, por fortuna.

El crimen del Grao

Hoy se ha comentado entre la gente de toda las noticias que ayer publicamos acerca de las causas por contrabando, que han de incoarse, deducidas de los autos que se han seguido por la muerte de don Rafael Garau.

Parece que después de la precisa y previa actuación de la abogacía del Estado acudirá esta al juzgado para que se persigan por delitos de contrabando, y se susurra que para la instrucción de los correspondientes procesos se nombrará otro juez especial, ya que el designado anteriormente no tiene competencia más que para lo relativo a la muerte violenta del susodicho señor Garau.

FALLECIMIENTO

Ha fallecido el senador y banquero señor Bauer.

LOS DE BOLONIA

Seguendo la costumbre, se han reunido hoy en banquete los antiguos colegiales de Bolonia.

Han asistido, entre otros, los señores La Cierva, López Monis, Giner de los Ríos y duque de Tovar.

CONFELAGRACION EUROPEA

MADRID 23, 14 15

DE ORIGEN AUSTRIACO

Viena (oficial).—Los rumanos retrocedieron en Hal.

En Campo Lung tuvo ligeros éxitos el enemigo, pero para ello realizó grandes esfuerzos.

MADRID 23, 15 15

LOS OBJETIVOS DE LA GUERRA

Paris.—El gobierno alemán ha autorizado la discusión de los objetivos de la guerra.

El acuerdo se hará público antes de la reunión del Reichstag.

EL AZUCAR

Paris.—En algunas localidades francesas ha comenzado ya el reparto de bonos de azúcar.

La medida comenzará a regir a primeros de diciembre.

DIPUTADOS PROCESADOS

Lyon.—En Viena se han incoado cinco procesos a otros tantos diputados tchecos, por el delito de traición.

Han comenzado a llegar a Viena refugiados de la zona del Cáucaso.

EL CANCELLER

Ginebra.—Ha regresado a Berlín el canceller alemán, después de conferenciar con el Kaiser y el general Hindenburg.

El Consejo federal ha aprobado el proyecto de movilización general, que será tratado en el Reichstag, en la reunión de fines de la próxima semana.

EL GENERAL KOURRANZ

Cottano.—Dícese que uno de los primeros efectos del fallecimiento del Emperador de Austria será el relevo del general jefe del Estado Mayor austriaco, von Kourranz, que quería sobrepasar a los generales prusianos.

LOS BARCOS PERDIDOS

Nauen.—Hasta el pasado mes de octubre han perdidos 146 buques, con tonelaje de 320.500 toneladas, y 72 navios mercantes, con un tonelaje de 87.000.

Desde el comienzo de la guerra el total de buques hundidos representa un tonelaje de 3.322.000, de las cuales 2.450.000 son inglesas.

MADRID 23, 16 15

DE ORIGEN FRANCES

Paris (oficial de las tres de la tarde).—La noche transcurrió tranquila en todo el conjunto del frente.

Aviación: Derribamos a un aparato enemigo, que descendió en las cercanías de Nancy.

Una escuadrilla de nuestros aviones arrojó bombas sobre las posiciones enemigas.

Otra escuadrilla de aviones navales británicos, bombardeó los torpederos enemigos, amarrados en el puerto de Dobruja.

MADRID 23, 17 15

DE ORIGEN ALEMAN

Berlin.—Actividad de la artillería en el Ancre.

Los ataques del enemigo a Guedencourt han sido rechazados.

Asimismo rechazamos un avance de los rusos hacia Smongon.

Siguieron los violentos ataques de la artillería entre el mar y los Alpes forestales.

DE ORIGEN INGLÉS

Londres.—Sigue el bombardeo en el Ancre.

El enemigo nos atacó en Sailly, ocupando algunas líneas de nuestras trincheras y haciéndonos 36 prisioneros.

DEL EXTRANJERO

EL FALLECIMIENTO DEL EMPERADOR

Viena.—El sepelio del cadáver del Emperador Francisco José se verificará el jueves próximo.

Permanece aun en el lecho mortuario, en el castillo de Schoenbrunn.

(Probablemente el lunes será depositado en la capilla real, y martes y miércoles podrá ser visitado por el pueblo.)

Cetina.—La noticia del fallecimiento del Emperador de Austria ha causado dolorosa impresión.

Las autoridades, acompañadas del metropolitano, visitaron al gobernador general, haciéndole presente el duelo de la población.

Nauen.—Los primeros síntomas de la dolencia que ha llevado al sepulcro al anciano Emperador se iniciaron el día 8 del actual, hallándose trabajando.

La gravedad se presentó el día 21.

Tres días antes, el Nuncio apostólico en Austria dió la bendición al Soberano, en nombre de Su Santidad.

El capellán del castillo dió una misa, que el Emperador oyó con gran devoción.

A las siete de la tarde, los médicos comunicaron a la familia que las horas del Monarca estaban contadas.

A las nueve y cinco minutos exhalaba el último suspiro.

Murió sentado en el sillón de su despacho.

Paris.—"Le Temps", comentando la muerte del Emperador de Austria y Hungría, dice que la obra más importante de su reinado será la desaparición de Austria, pues antes de que la desmembrase la paz, la aniquilará la guerra.

De provincias

Barcelona

LOS ESTUDIANTES. Barcelona 23.—Los estudiantes del Instituto no entraron esta mañana en las clases, alborotando y causando algunos desperfectos.

El director clausuró las clases, dando cuenta al Rector de la Universidad.

La Policía ha detenido a los tres estudiantes que, vistiendo de Reyes Magos, se personaron ayer en el edificio de la Universidad, originando fuerte alboroto.

Los estudiantes de Medicina se han reunido, sin llegar a un acuerdo.

Una comisión ha visitado al Rector para pedirle que apoye las gestiones que se realizan en pro de la libertad del doctor Alegre.

LOS ALABARDEROS

En capitania general se prepara alojamiento a los alabarderos que acompañarán al Rey en su visita a Barcelona.

DOBLE SUICIDIO

Cerca de Montserrat un joven, viajante de una joyería madrileña, llamado Ernesto, ha disparado tres tiros a una mujer que le acompañaba, y luego se ha disparado él otro, muriendo instantáneamente.

La mujer ha vivido todavía algunas horas.

Parece que llevaban ambos el decidido propósito de suicidarse.

Lo demuestra el hecho de haberse tomado antes una disolución de sublimado corrosivo.

La mujer se llamaba Caridad D. Lorca.

Toros en Ondara

DENIA 23, 15

Reina gran animación para la corrida de esta tarde, en la que se lidiarán seis toros de don Sabino Flores, por Manolete y Saleri II.

Los trenes, que llegan de Carcagente, Gandia y Denia, vienen atestados de viajeros, atraídos por la bondad del cartel.

LA CORRIDA

Comienza la corrida a la hora anunciada, presidiendo el alcaide don Daniel Bosch.

Actúa de sobresaliente el diestro Petreño.

PRIMERO.—Hay unas buenas verónicas de Manolete, y escucha palmas Saleri en quites.

Toma el animal cuatro puyazos, por un tumbao.

Fruterito y Carranza cumplen en banderillas.

Manolete realiza una faena breve, acabando con el bicho de media estocada, dos pinchazos y una estocada.

SEGUNDO.—Es bravo. Saleri lo saluda con unas verónicas clase extra y escucha una ovación.

De los de aupa acepta el animal cuatro picotazos, caen dos veces y fenece un penco.

Se hacen en quites Saleri y Manolete.

Victoriano y Pepillo cumplen rehileteando.

Saleri coge los avíos, y a los acordes de la música realiza una faena adornada. Cobra una estocada atravesada. Luego, entrando superiormente, un volapié colosal. (Ovación y petición de oreja.)

TERCERO.—De mucho poder. Los picadores le tientan el cuero cinco veces, por cuatro tumbos y dos caballos para el arrastre.

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En el convento de la Presentación, á las siete y media de descubrir, á las nueve y media fiesta á Jesús Nazareno con música y sermón por un padre carmelita descalzo. Por la tarde á las cuatro trisagio y solemne reserva.

—En la Sangre, á las cinco y media de la tarde día sexto del novenario de Almas con sermón por el doctor don Justo Martínez, beneficiado de la Catedral Basílica.

NOTICIAS MILITARES

GRATIFICACIONES Les ha sido concedida la gratificación denominada de Industria al teniente coronel de Artillería don Luis Maceras y al médico mayor don Luis Fernández.

Activo al capitán de Caballería don Enrique Goncer y al primer teniente de la Guardia civil don Gumersindo Remesar.

Notas comerciales

Servicio especial de la casa Vicente Genovés, exclusivamente para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA. (Prohibida la reproducción.) Nuestra exportación Relación de las cajas de naranja y de cebolla que se calcula se embarcarán en la región valenciana y en la presente semana:

Vapor "Maré Freycinet", con 18.000 cajas de naranja y 15.000 de cebolla, cargando. Vapor "Pallas", con 10.000 cajas de naranja, cargará.

con 13.000 cajas de naranja y 6.000 de cebolla, cargando. Para Glasgow: Vapor "Beacon", con 9.000 cajas de naranja, cargará.

DIGESTIONES PENOSAS

eructos, ahilos, pesadez, calambres, insomnios, pesadillas, opresiones, etc., Todas estas molestias, provocadas por el mal funcionamiento del estómago, desaparecen gracias al régimen del delicioso PHOSCAO, solo alimento vegetal aconsejado por todos los médicos á los anémicos, convalecientes, débiles, ancianos y á todos los que sufren del estómago.

PHOSCAO

El más exquisito de los desayunos — El más potente de los reconstituyentes — Depósito: Fortuny Hermanos, — 82, Hospital, Barcelona. — De venta en farmacias y droguerías

The Excess Insurance Company Ltd. COMPANIA INGLESA DE SEGUROS GENERALES.—LONDRES SU CURSAL ESPAÑOLA Avenida del Conde de P. Narver, núm. 13 —MADRID. Seguros Marítimos, Seguros contra Incendios, Automóviles (póliza combinada).

¿Queréis conservar la salud...? "VIGOR" Usad los trajes de punto interiores marca "VIGOR" DR. ROBER'S aprobados por la Academia de Higiene.

Tónico por excelencia Tropón, Palladón y Bizcochos de Carne Polletos gratis: M. López, Santo Tomás, 34, 1.º Valencia.—Puntos de venta: A. Gamir, San Fernando, 34, y demás principales farmacias.

SEÑORAS —Se acabó el vello— EL DEPILATORIO ARABE estripa el vello hasta la raíz; es el único inofensivo, y está recomendado por todas las eminencias médicas.

PIANO Se vende á quinquena en buenas condiciones. Calle Huertos, 12, principal izquierda.

VAPORES Servicios combinados Correas de Africa y Ferrer Peset Hermanos

LINEA DE VAPORES Ibarra y Compañía.—Sociedad en Comandita de Sevilla SEVICIO CORRIENTE CABO ROCA

LISTA DE PRECIOS al público de algunas Especialidades Farmacéuticas de la acreditada casa J. G. ESPINAR.—SEVILLA, comparados con sus similares extranjeros.

Table with 3 columns: Precios extranjeros PESETAS, PRODUCTOS, Precios de la casa Espinar PESETAS. Includes items like Vino Hemoglobina, Vino Iodo-tánico, etc.

Como verán los señores médicos y el público en general, no hay razón ninguna para que los productos extranjeros valgan el doble y aun más que los españoles, ya que la composición, preparación y presentación son iguales.

Lactobulgarina Simbiosis de fermentos lácticos y búlgaros en cultivo líquido y al máximo de vitalidad. Indicación: Gastroenteritis agudas y crónicas, auto-intoxicaciones de origen intestinal, etc.

Automóvil Buena marca, en perfecto estado, se vende. Vilanova Hermanos, Avenida del Puerto, núm. 201, Grao, Valencia.

Piano de concierto Se vende uno en MIL CINCH PESETAS, completamente NUEVO, GARANTIZADO.

PLATINO Y ORO Casa de cambio Pallacer Colchones, núm. 1, (Inmediata al reloj de la plaza de Castero).

El Noticiero Universal de Barcelona y El Noticiero Sevillano de Sevilla pueden adquirirse en el kiosco Popular, situado en la plaza de Emilio Castelar, junto á la calle de la Sangre.

COMPANIA DE VAPORES VIZCAYA de Sevilla EL NAVARRA saldrá de este puerto el 24 de noviembre.

Señorita Comprometidos enseñar hablar francés en tres meses, por método especial, precio 20 pesetas al mes.

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA Nuestra periodicidad se halla á la venta en Madrid D. Antonio Fernández, puesto de periódicos de la calle Mayor.

ACCIDENTES NERVIOSOS OFFICIALES Y APRENDIZAS con retribución inmediata, se necesitan para la encuadración en Vilarejo, 4, dep. 1.º. ALFONBRAS No aceptar antes de visitar el establecimiento de J. Masó y Espinosa, calle de Colabra, 1 y 2, donde encontrará de todas clases y guiso á precios muy ventajosos como los puede tener la primera casa de este artículo, calle de Colabra, números 1 y 2.

En Valencia: Cruz Nueva, 6.—Libertad, 12 Teléfono 8.044 (Cabañal)

En la Aduana del Grao se han recaudado hoy 110.504,97 pesetas por los siguientes conceptos: Arancel, 8.971,8 pesetas; exportación, 99.266,86; recargo transitorio, 58; transportes, 2.043,47; multas, 8'60; Sanidad, 55'55; abandonos, 100'41.

DE LIVERPOOL 20. La naranja.—Ofrecidas 3.100 cajas. Las 420 ordinaria, de 16 á 18; las 714 large, de 18 á 21.

DE LONDRES 20. A la venta los cargos de los vapores "Alster", "Carlo" y "Cortés". La naranja.—Las 420 ordinaria, de 14 á 17'6; las 714 large, de 17 á 20; las 1.064 large, de 22 á 24.

DE LIVERPOOL 20. Ofrecido parte de los cargos de los vapores "Peris y Valero" y "Gibel Yedid". La naranja.—Las 420 ordinaria, de 13 á 17; las 714 large, de 18 á 21.

En el puerto han fondeado hoy las siguientes embarcaciones: "Fylla", de Ardrossan, con madera; "Pallas", de Barcelona; "San Rafael" y "María", del Astillero, en lastre; "Isleño", de Ibiza, y "Cabañal", de Cete, con cargo general.

En el puerto han fondeado hoy las siguientes embarcaciones: "Fylla", de Ardrossan, con madera; "Pallas", de Barcelona; "San Rafael" y "María", del Astillero, en lastre; "Isleño", de Ibiza, y "Cabañal", de Cete, con cargo general.

En la Aduana del Grao se han recaudado hoy 110.504,97 pesetas por los siguientes conceptos: Arancel, 8.971,8 pesetas; exportación, 99.266,86; recargo transitorio, 58; transportes, 2.043,47; multas, 8'60; Sanidad, 55'55; abandonos, 100'41.

Elizir de Guayacol del Dr. Torrens PRIMER PREPARADO DE GUAYACOL EN FORMA DE ELIXIR Medicamento heroico para la curación de la TISIS PULMONAR De resultados seguros para combatir las Tosas pertinaces Enfermedades del pecho Catarros de los bronquios Resfriados antiguos, etc. CONVALECENCIA de la PULMONIA En la inmensa mayoría de casos basta consumir sólo UNO ó DOS frascos para alcanzar la COMPLETA CURACION Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un SIMPLE RESFRIADO ó CATARRO. Para la venta: Farmacia del Dr. Torrens, plaza del Mercado, 73, Valencia, junto á la Droguería de la Luna

El señor Echevarría ha experimentado ya un serio tropiezo, pues de confirmarse la noticia, ni Belmonte, ni Gaona, ni Pastor secundan su idea de acaparamiento y se han contratado con la empresa de la plaza antigua de la ciudad del Betis. Por otra parte, también se dice que, á consecuencia de una entrevista que ha de celebrarse en Barcelona con un representante de la empresa de la plaza de Valencia, no sería difícil que también explotase el señor Echevarría el caso valenciano.